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jeden Dienstag

Sonntag, 24. April

Sonntag, 1. Mai

Montag, 2. Mai

Vorverkauf Badekarten 
 

19.04.29.04.2022 im Deizisauer Freibad 
 
VVK  Öffnungszeiten Freibadkasse 
Montag, Dienstag, Donnerstag, Freitag  09:00  13:00 Uhr 
Dienstag und Mittwochnachmittag  14:00  18:00 Uhr 
 

Zudem sind wir auch am 
Samstag, 23.04.2022 von  09:00  12:00 Uhr 
für Sie da.  
 
 
Bitte bringen Sie Ihre Freibadausweise zum Aktivieren mit. Die Preise für die Saison und Familienkarten 
können an der Freibadkasse sowohl BAR als auch mit ECKARTE bezahlt werden. 
 
 

Vorverkauf vom 19.04. bis 29.04.2022  Regulär  Vorverkauf 

Kinder und Jugendliche vom vollendeten 6. bis zum 
vollendeten 18. Lebensjahr, Schüler und Studenten sowie Teil 
nehmer am Bundesfreiwilligendienst oder freiwilligen sozialen 
Jahr (auf Nachweis bis max. 27 Jahre) 

38,00 € 
 
 

34,20 € 
 

Erwachsene  81,00 €  72,90 € 

Familienkarten      
(Kinder und Jugendliche vom vollendeten 6.     
bis zum  vollendeten 18. Lebensjahr)     
Ehepaare mit Kindern:     
Je Elternteil  63,00 €  56,70 € 

1. Kind:  24,00 €  21,60 € 
2. Kind:  19,00 €  17,10 € 
ab dem 3. Kind  frei   

 
Wichtig:  Für  den  Ersterwerb  einer  Saison  oder  Familienkarte  benötigen  wir  von  Ihnen  und/oder  Ihren 
Familienangehörigen ein Pass bzw. gut erkennbares Porträtfoto  in der Größe von ca. 2,5 cm auf 3,0 cm. 
Bitte bringen Sie Ihr/e Bild/er zum Kauf einer Saison oder Familienkarte mit. 
 
Beim Ersterwerb einer Saison oder Familienkarte haben Sie zusätzlich die Möglichkeit, diese vorab per Mail zu 
bestellen. Senden Sie dazu eine EMail an freibad@deizisau.de mit folgenden Angaben: Vor und Nachname, 
Anschrift, Geburtsdatum, Pass bzw. gut erkennbares Porträtfoto in der Größe von ca. 2,5 cm auf 3,0 cm und 
unter Angabe des Abholtages sowie mit der Bitte um Mitteilung Ihrer Telefonnummer für eventuelle Rückfragen. 
Die Saison oder Familienkarte muss während des Vorverkaufs zu den angegebenen Öffnungszeiten  im 
Freibad abgeholt und bezahlt werden, ansonsten verfällt die Karte. 
 
Das  Freibad  öffnet  am  01.05.2022.  Die  Öffnungszeiten  sind  täglich  von  09:00  –  19:00  Uhr.  Auf  die 
Schlechtwetterregelung wird hingewiesen. Auch in der Badesaison 2022 wird das Angebot für Frühschwimmer 
fortgesetzt. Jeden 1. Freitag im Monat öffnet das Deizisauer Freibad bereits um 07:00 Uhr die Pforten. In den 
Monaten Juni, Juli und August ist das Bad jeweils mittwochs bis 20:00 Uhr geöffnet. 
 
Bürgermeisteramt Deizisau 
 
Thomas Matrohs 
Bürgermeister 
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Ukraine-Hilfe 
 

Die Gemeindeverwaltung erhält aktuell viele Anfragen zu                       
ausländerrechtlichen Fragestellungen und vor allem, wie den Geflüchteten                      
aus der Ukraine geholfen werden kann. 

Das Justizministerium veröffentlicht auf seiner Website unter www.justiz-bw.de und unter 
www.migration-bw.de/ukraine Informationen zu aufkommenden Fragestellungen im 
Zusammenhang mit den aktuellen Flüchtlingsbewegungen. 

Weitere Informationen, wie den Menschen aus der Ukraine möglichst sinnvoll geholfen 
werden kann, finden Sie auf der Website des Landratsamtes Esslingen unter: 
https://www.landkreis-esslingen.de/start/landkreis/ukrainehilfe.html  
 

Ausländerrechtliche Fragestellungen 
 

Das Ministerium der Justiz und für Migration Baden-Württemberg hat auf seiner Homepage 
einen FAQ-Katalog zu aufnahme-, leistungs- und aufenthaltsrechtlichen Fragen rund um die 
Ukraine veröffentlicht. Angesichts der insgesamt dynamischen Situation werden die Seite 
und die enthaltenen Informationen stetig aktualisiert. Darüber hinaus sind auf der Seite 
„Weiterführende Informationen“ wie ein Link zu den entsprechenden Seiten des BAMF und 
des Auswärtigen Amts enthalten.  

Weitere Informationen finden Sie unter unter: www.migration-bw.de/ukraine                 
oder auf der Seite der zuständigen Ausländerbehörde des Landratsamtes Esslingen: 
https://www.landkreis-esslingen.de/13965145.html  
 

Bereitstellung von Wohnraum 
 

Sofern Sie sich vorstellen können, Geflüchtete aufzunehmen, möchten wir Sie bitten, das 
Formular „Angebot Wohnraum für Geflüchtete“ ausgefüllt an krisenstab@deizisau.de zu 
übersenden. Sie erhalten infolgedessen eine Rückmeldung seitens des Landkreises oder der 
Gemeindeverwaltung. 

Sofern Sie bereits Geflüchtete aus der Ukraine bei sich aufgenommen haben, bitten wir Sie, 
dies in unserem Bürgerbüro (Tel.: 07153 – 7013 0, E-Mail: post@deizisau.de) zu melden, 
damit im Landkreis ein Überblick über die bereits vorhandenen Personen und deren 
Bedarfe gewonnen werden kann. 

Spenden und Mithilfe 
 

Weitere Informationen und die Kontaktdaten des Hilfsnetzwerkes Ukraine finden Sie auf 
den folgenden Seiten.  

Für die Mithilfe und die gemeinsame Bewältigung dieser Aufgabe dürfen wir uns sehr 
herzlich bedanken.  
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Angebot Wohnraum für Geflüchtete 

 
Weitere Anmerkungen/ Rückmeldungen:  
(bspw. für welche Art von Personen sich der Wohnraum besonders eignet (Einzelpersonen, Familie)) 
 
 

 

 

 

 

 
 

Vielen Dank für Ihre Unterstützung!  

Angaben zu Ihrer Person 
Anrede  

Vorname  

Nachname   

Telefonnummer  
(tagsüber erreichbar) 

 

E-Mail  

 
Angaben zum angebotenen Wohnraum 
Straße und Hausnummer  

Postleitzahl und Ort  
 
Art des Wohnraums 
Haus   ☐                                                Wohnung   ☐ 
Anzahl der Zimmer  

Fläche in Quadratmetern  

Grundriss der Räume  ☐  als Anlage beigefügt (optional)  
Frühestmögliche Vermietung ab  

Vermietung längstens möglich bis 
(optional) 

 

Anzahl der Personen, die 
untergebracht werden können 

 

Ist eine kostenlose Überlassung 
vorstellbar? 

Ja       ☐ 
Nein   ☐ 



4 |  Amtsblatt der Gemeinde Deizisau · Freitag, 22. April 2022 · Nr. 16

Aktuelle Informationen zu Corona 
 

Örtliche Informationen erhalten Sie immer aktuell über unsere Internetseite:  
 
Gemeinde Deizisau 
www.deizisau.de 
 
Weitergehende Informationen zur aktuellen Lage und den geltenden Regelungen im 
Zusammenhang mit dem Coronavirus finden Sie u.a. auf den folgenden Internetseiten: 
 
Land Baden-Württemberg 
www.baden-wuerttemberg.de 
 
Sozialministerium Baden-Württemberg 
www.sozialministerium.baden-wuerttemberg.de 
 
Landkreis Esslingen  
www.landkreis-esslingen.de 
 
Robert-Koch-Institut 
www.rki.de/DE/Content/InfAZ/N/Neuartiges_Coronavirus/nCoV 

  

Come 
together 

Immer dienstags ab 16 Uhr 
in der Zehntscheuer 

im Kelterhof 7 

Miteinander sprechen, 
in der Muttersprache, 

vielleicht über den derzeitigen Alltag, 
vielleicht über Erinnerungen, 

einen Kaffee oder ein Kaltgetränk genießen, 
dabei auch neue Menschen kennenlernen…  

 
ohne Anmeldung, 

ohne Kostenbeitrag. 

Es freut sich auf euer und Ihr Kommen:  
Das Zehntscheuer-Team 
 
Unser Kontakt: Zehntscheuer Deizisau. Im Kelterhof 7,  
Tel. 701370, info@zehntscheuer-deizisau.de 
Wir sind Mitmacherinnen und Mitmacher bei Ukrainehilfe Deizisau und  
eine Einrichtung des Kreisjugendrings Esslingen e.V. und der Gemeinde Deizisau. 

 
 
 

 

Sonntag, 24. April 
11:00 Uhr  

Inges Moste 
 

Den Frühling begrüßen 
beim Blütenspaziergang. 

 
Aufgrund der Hygienebestimmungen 

dieses Jahr nochmals ohne Bewirtung. 
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Wir lesen fröhliche, spannende, tierische, lustige oder 
einfach tolle Bilderbücher vor. 

Für Kinder ab 4 Jahren 
 

Wann und wo? 

Montag, 2. Mai um 15.30 Uhr 
 in der Bücherei 

 

Im Anschluss gibt es noch eine gemeinsame 
Bastelaktion 

Damit wir besser planen können, melden Sie bitte Ihre Kinder zur Aktion an! 

Gerne dürfen die Kinder eigene Schere und Klebestift mitbringen. 

 

Selbstbehauptung / Selbstverteidigung 

für Mädchen  
 

dreitägiger Praxiskurs 
für Mädchen von 8-10 Jahren 

 

 

Freitag, 13.05.2022 bis Sonntag, 15.05.2022, 
freitags 14 bis 17.30 Uhr, 

samstags und sonntags 10 bis 13.30 Uhr  
 

Zehntscheuer Deizisau 
 
Fast jedes Mädchen erlebt Situationen, die nicht o.k. sind. 
In diesem Kurs spürst du sowohl deine Kraft, als auch deine Grenzen.  
In Wahrnehmungs- und Rollenspielen, lernst du für dich einzutreten und Grenzen zu 
setzen. Wenn diese Grenzen überschritten werden, lernst du dich zu wehren, zu 
schützen und dir Hilfe zu holen. 
 
Bei dem Kurs wird auf die Einhaltung der Corona-Verordnung der Kinder- und 
Jugendarbeit streng geachtet.  
 

Leitung: Gabi Späth, Selbstbehauptungstrainerin, Tübingen 
Kostenbeitrag: 40 Euro 
 
Anmeldung in der Zehntscheuer Deizisau, Tel. 07153-701370 oder  
per Mail: info@zehntscheuer-deizisau.de 

Anmeldeschluss: Freitag, 6. Mai 2022 

Die Zehntscheuer ist eine Einrichtung des Kreisjugendrings Esslingen e.V..

„Ich bin stark! 
– Was mir nicht gefällt, 

 lass ich mir nicht gefallen!“ 
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Amtliche Bekanntmachungen Gemeindeverwaltung 

Bürgermeisteramt Deizisau 
Am Marktplatz 1, 73779 Deizisau 
Telefon:      07153 / 7013-0
Telefax:      07153 / 7013-40
E-Mail:      post@deizisau.de
Internet:      www.deizisau.de

Öffnungszeiten 

Mo., Di., Do., Fr.       8.00 – 12.00 Uhr
Dienstag      14.00 – 18.00 Uhr
Mittwoch      geschlossen 

Landratsamt

Wettbewerb Klimahaus Baden-Württemberg  
2022 gestartet

Die vom Landkreis Esslingen lancierte Kampagne „Kli-
mahaus Baden-Württemberg“ geht in die zweite Runde. 
Mit dem Gütesiegel zeichnet der Landkreis Esslingen 
Wohngebäude aus, die nach zukunftsweisenden ener-
getischen Standards gebaut oder renoviert wurden.
Klimahäuser für die Zukunft
Bei dem Wettbewerb werden besonders energieeffiziente 
Neubauten und ambitionierte Sanierungen im Landkreis Ess-
lingen. Teilnahmeberechtigt sind Wohngebäude, die nach 
dem Standard KfW-Effizienzhaus 55, KfW-Effizienzhaus Denk-
mal und besser saniert oder als KfW-Effizienzhaus 40 und bes-
ser neu gebaut worden sind. Die Baumaßnahme darf maximal 
10 Jahre zurückliegen. Matthias Rauch, Projektmanager bei 
der Klimaschutz- und Energieagentur Baden-Württemberg 
(KEA-BW) ordnet ein: „Der hohe Standard ist ambitioniert aber 
erforderlich, wenn wir uns ernsthaft dem Klimawandel stellen 
wollen. Das Land Baden-Württemberg hat als Richtschnur des 
politischen Handelns das Landesziel klimaneutral bis 2040 
vereinbart, EU-weit heißt die Vorgabe klimaneutral bis 2050 
einschließlich des gesamten Gebäudebestands!“
16 Hausnummern übergeben
Bereits Ende Januar 2022 sind die ersten 16 Klimahäuser 
im Landkreis Esslingen prämiert worden. Die Hauseigen-
tümerinnen und -eigentümer erhielten ein hochwertiges 
Hausnummernschild mit Landessignet und Kreislogo, zu-
dem eine Urkunde sowie ein kleines Präsent. Die prämierten 
Gebäude haben nächstes Jahr die Chance auf eine weitere 
Auszeichnung beim Wettbewerb „Haus der Zukunft“. Dabei 
werden unter allen prämierten Häusern aus den Jahren 2021 
und 2022, die nachhaltigsten und innovativsten Klimahäu-
ser ausgezeichnet.
Mehr als 200 Klimahäuser landesweit
Seit längerem gibt es in Baden-Württemberg die spezielle 
Hausnummer für energiesparende Eigenheime. Entwickelt hat 
das Gütesiegel die Klimaschutz- und Energieagentur Baden-
Württemberg (KEA-BW), die Schirmherrschaft hat das Landes-
umweltministerium übernommen. Bisher tragen im Land be-
reits mehr als 200 Wohngebäude das Landessiegel und werben 
so dauerhaft für zukunftsweisendes Bauen und Sanieren.
Teilnahme
Einwohner, Wohnbaugesellschaften, Architekten und Ener-
gieberater mit geeigneten Projekten im Landkreis Esslingen 
können mitmachen. Die Teilnahme ist kostenfrei. Der Teil-

Ihre pädagogische Arbeit bedeutet für Sie, dass
... die Interessen und Bedürfnisse der Kinder sowie die

vertrauensvolle Zusammenarbeit mit den Familien im
Mittelpunkt Ihres pädagogischen Handelns stehen.

... Partizipation mehr als nur ein Begriff in der Konzeption ist,
sowie Ko-Konstruktion und wertschätzendes Arbeiten auf
Augenhöhe gelebt wird.

... die Beobachtung und Dokumentation der Entwicklung der
Kinder wichtige Qualitätsmerkmale sind.

... Portfolioarbeit mit den Kindern zum Erlebnis wird.

... die pädagogische Konzeption und das Schutzkonzept die
Grundlage Ihres pädagogischen Handelns sind.

... das Arbeiten im Team stets eine Bereicherung ist.

Für die Tätigkeit erwarten wir Ihre Qualifikation als staatlich
anerkannte pädagogische Fachkraft nach § 7 KiTaG.

Unsere Einrichtung
Das Kinderhaus Himmelblau ist eine viergruppige Einrich-
tung in kommunaler Trägerschaft für bis zu 74 Kinder im
Alter von einem Jahr bis zum Schuleintritt. Die Betreuungs-
zeiten sind täglich von 7 Uhr bis 17 Uhr mit VÖ und GT
(im Schichtsystem). Seit Februar 2022 ist das Kinderhaus
Himmelblau zunächst mit drei Gruppen in Betrieb, die
vierte Gruppe wird im September 2022 eröffnet.

Unser Angebot
Wir bieten Ihnen eine vielfältige und abwechslungsreiche
Tätigkeit mit Gestaltungsspielräumen, einen modernen
Arbeitsplatz mit digitaler Ausstattung, regelmäßige Fort-
und Weiterbildungsmöglichkeiten sowie ein unbefristetes
Arbeitsverhältnis im öffentlichen Dienst mit einer leistungs-
gerechten Vergütung nach TVöD und zusätzlicher Altersver-
sorgung.
Haben Sie noch Fragen?Wir freuen uns darauf, mit Ihnen
in Kontakt zu kommen! Unsere Einrichtungsleitung, Frau
Märsch 07153/6106 280 und unsere Sachgebietsleitung
Personal & Organisation, Frau Steinsberger 07153/7013 32
stehen gerne für weitere Informationen zur Verfügung.
Ihre aussagekräftigen Bewerbungsunterlagen senden Sie
bitte bis zum 08.05.2022 in einem zusammengefügten
PDF-Dokument (max. 4 MB) per Mail an:
bewerbung@deizisau.de
Nach Abschluss des Auswahlverfahrens werden Ihre Bewerbungs-
unterlagen datenschutzkonform vernichtet.

Deizisau ist eine moderne und wirt-
schaftlich starke Gemeinde mit einer
Vielzahl an Angeboten. Für die Eröffnung
der vierten Gruppe unseres Kinderhauses
Himmelblau suchen wir Ihre Verstärkung.

Pädagogische Fachkräfte (m/w/d)
ab 09/2022 in Voll-/Teilzeit bis S 8a TVöD SuE
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nahmebogen ist unter www.landkreis-esslingen.de (Such-
begriff: Klimahaus) (https://www.landkreis-esslingen.de/
site/LRA-ES-Internet-2019/node/18390728?QUERYSTRING=
klimahaus) zu finden, kann digital ausgefüllt und dann aus-
gedruckt werden. Das Formular muss unterschrieben und 
dann zusammen mit einem Nachweis für den energetischen 
Standard des Gebäudes (z. B. Energiebedarfsausweis) per 
Mail oder Post an die Stabsstelle Klimaschutz im Landratsamt 
geschickt werden. Weitere Information gibt die Klimaschutz-
managerin Dr. Christine Griebel, unter Telefon 0711/3902-
43962 oder per E-Mail: griebel.christine@lra-es.de.

Guido Kenner wird neuer Kreisbrandmeister  
und Leiter im Amt für Katastrophenschutz  
und Feuerlöschwesen

Der Verwaltungs- und Finanzausschuss im Kreistag hat 
Guido Kenner zum Kreisbrandmeister bestellt und zu-
gleich zum Leiter für das Amt für Katastrophenschutz 
und Feuerlöschwesen gewählt. Der 48-Jährige tritt am 
01. August 2022 die Nachfolge von Bernhard Dittrich an, 
der sich Ende Juli in den Ruhestand verabschiedet.
„Mit der Bestellung von Guido Kenner zum Kreisbrandmeis-
ter haben wir einen erfahrenen und auch von seinen Kolle-
gen sehr geschätzten Nachfolger für den scheidenden Kreis-
brandmeister gefunden“, sagt Landrat Heinz Eininger nach 
dem einstimmigen Beschluss des Ausschusses. Und mit der 
Verbindung der Tätigkeit als Kreisbrandmeister mit der Lei-
tung des Amts für Katastrophenschutz und Feuerlöschwe-
sen habe man in der Vergangenheit sehr gute Erfahrungen 
gemacht. „Daran wollen wir anknüpfen“, sagt Eininger. Ken-
ner arbeitet bereits im Landratsamt, er ist seit 2018 im Amt 
für Katastrophenschutz und Feuerlöschwesen als Brand-
schutzsachverständiger tätig.
Bereits im Februar dieses Jahres hatten sich die Feuerwehr-
kommandanten des Landkreises Esslingen nach der nach 
Feuerwehrgesetz Baden-Württemberg erforderlichen An-
hörung einstimmig für diesen Bewerber als künftigen Kreis-
brandmeister ausgesprochen. Die entsprechende Bestel-
lung erfolgte im Verwaltungs- und Finanzausschuss mit der 
Wahl zum Amtsleiter.

Sonstige öffentliche Mitteilungen

Fundsachen
Wir bedanken uns bei den ehrlichen Findern.
Eigentumsansprüche können bei der Gemeindeverwaltung 
Deizisau im Bürgerbüro zu den jeweiligen Öffnungszeiten 
geltend gemacht werden.
1 Bobby-Car

Jubiläen

Sie möchten Ihr Ehejubiläum zum 50., 60., 65., 70., 75., ...  
Jahrestag bekanntgeben?
Auf unserer Internetseite unter www.deizisau.de/
engagierter+service/formular finden Sie die entsprechen-
den Vordrucke für eine Veröffentlichung. Gerne bekommen 
Sie diese auch auf Nachfrage im Rathaus.
Wir wünschen unseren Jubilaren einen schönen Festtag,  
Gesundheit und für die Zukunft alles erdenklich Gute.

Altersjubilare

Sie möchten Ihren runden Geburtstag bekannt geben? 
In unserem Bürgerbüro oder auf unserer Internetseite unter 
www.deizisau.de/engagierter+service/formular finden Sie 
die entsprechenden Vordrucke für eine Veröffentlichung.

Standesamtliche Nachrichten

Sterbefälle
18.03.2022   Aloysius Behlau, Palmscher Garten 1,  

Deizisau, 88 Jahre
31.03.2022   Margarete Ulmann-Häfele, Neckarstraße 3,  

Deizisau, 91 Jahre
11.04.2022   Elise Hoffmann, Neckarstraße 14,  

Deizisau, 101 Jahre

Beratungsstelle für Senioren

Sie können uns barrierefrei in der Esslinger Straße 7 wie folgt 
erreichen:
Frau Sabine Reichle   Tel. 2 20 44
Persönlich:     dienstags 
        von 8.00 bis 12.00 Uhr
Frau Sabine Hagenmüller Tel. 22049
Persönlich     donnerstags 
        von 09.00 bis 11.00 Uhr

Bitte beachten:

Die Abendsprechstunde fällt bis auf Weiteres aus.

Bei Beratungsbedarf vereinbaren Sie bitte telefo-
nisch Termine unter 22044 oder 22049.

Im Übrigen nimmt ein Anrufbeantworter Ihr Anliegen entgegen.
Sie werden umgehend zurückgerufen.
Information und Beratung zu:
Betreutem Wohnen, Besuchsdienst, Essen auf Rädern, Haus-
notrufdienst, Wohnungsberatung, Gesprächs- und Selbsthil-
fegruppen, Hauswirtschaftliche Dienste, Nachbarschaftshil-
fen, Pflegedienst und vieles andere mehr.

Bewegen-Unterhalten-Spaß B.U.S.

Bewegungstreff in Deizisau immer dienstags um 10.00 Uhr
Treffpunkt ist an der Zehntscheuer im Kelterhof
Bewegung ist das Beste, was ältere Menschen für sich tun 
können. Bewegung hält Körper und Geist in Schwung und 
gibt ein gutes Lebensgefühl.
Im Mittelpunkt des Bewegungstreffs stehen die „5 Esslinger“. 
Dieses Übungsprogramm hat zum Ziel, das Sturzrisiko zu 
verringern, das Gleichgewicht zu verbessern und eine Stär-
kung der Muskulatur und dadurch eine bessere Beweglich-
keit zu erreichen. Dabei kommen die Unterhaltung und der 
Spaß nicht zu kurz.
Die Übungen sind einfach, überfordern nicht und werden 
durch regelmäßige Wiederholung wirksam. Sportliche Vor-
aussetzungen oder eine spezielle Sportkleidung sind nicht 
erforderlich. Bequeme Schuhe und dem Wetter angepasste 
Kleidung reichen aus. Dauer ca. 45 Minuten
Das Angebot ist kostenlos, eine Anmeldung ist nicht nötig. 
Sie dürfen einfach jederzeit dazukommen.
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•	 Bitte beachten Sie die allgemein gültigen Corona-Hygi-
eneregeln.

•	 Bei starkem Regen muss der Bewegungstreff ausfallen, 
denn wir können nicht in einen Raum ausweichen!

Bei Fragen wenden Sie sich an die Beratungsstelle für Senio-
ren, Frau Hagenmüller Tel. 22049

Deizisauer Mobilo

Fahrdienst für Einkäufe am Montagvormittag und am 
Donnerstagvormittag
Die schwierigen Zeiten sind noch nicht vorbei, aber mit ei-
nem entsprechenden Hygienekonzept können wir Ihnen 
wieder Einkaufsfahrten anbieten.
•	 Wir nehmen maximal 4 Fahrgäste mit.
•	 Fahrer und Fahrgäste müssen eine Mund-Nasen-Bedeckung 

tragen.
•	 Nach jeder Fahrt wird der Bus gelüftet und die Kontakt-

flächen desinfiziert.
•	 Wichtig: Personen, die in den letzten 14 Tagen mit einer 

Corona-infizierten Person Kontakt hatten oder typische 
Krankheitssymptome, wie Geruchs- und Geschmacksstö-
rungen, Fieber, Husten sowie Halsschmerzen haben, dür-
fen nicht an den Einkaufsfahrten teilnehmen.

Wir fahren zu den örtlichen Geschäften, wie Metzgerei, Bä-
ckerei, Apotheke und Berghof. Wir bringen Sie zum Einkauf-
scenter in Deizisau und zu Aldi und Lidl nach Altbach.
Es wird kein Fahrgeld erhoben, aber eine kleine Spende ist 
willkommen.
Selbst einkaufen zu können ist ein Teil der Unabhängigkeit 
im Alltag. Sie können bequem ein- und aussteigen und mit 
Komfort zum Einkaufen fahren.
Mit dem „Deizisauer Mobilo“ kommt man wieder raus. Ein-
fach anrufen und ausprobieren. Unser engagiertes Team 
freut sich auf Sie!
Telefonische Anmeldung immer bis montags 8.00 Uhr oder 
mittwochs 12.00 Uhr bei der Seniorenberatung (Frau Hagen-
müller), Telefonnummer 2 20 49. Bei Abwesenheit nimmt ein 
Anrufbeantworter Ihre Anmeldung entgegen.
Wir melden uns bei Ihnen und teilen Ihnen die genaue Ab-
holzeit mit.

Krankenpflegestation 
Altbach - Deizisau

Pflegedienstleitung Frau Sabine Reichle
Telefonisch erreichbar: 2 20 44
Persönlich erreichbar: jeden Dienstag von 8.00 bis 12.00 Uhr
Esslinger Straße 7
Gerne besuchen und beraten wir Sie auch zu Hause.
Sollten wir persönlich nicht erreichbar sein, nimmt ein An-
rufbeantworter Ihr Anliegen entgegen.
Wir werden Sie dann umgehend zurückrufen.

Wochenenddienst 23./24.4.2022

Herr Admir Halilovic Frau Ute Schneider

Nachbarschaftshilfe 
Altbach - Deizisau

Pflegedienstleitung:  Frau Sabine Reichle Tel. 2 20 44
Einsatzleiterin:    Frau Sabine Hagenmüller  
Sprechzeiten:  
Telefonisch     vormittags  Tel. 2 20 49
Persönlich:    donnerstags von 9.00 bis 11.00 Uhr 
Esslinger Straße 7  
Außerhalb der Sprechzeiten nimmt ein Anrufbeantworter Ihren 
Anruf entgegen. Wir melden uns dann umgehend bei Ihnen.
Solange wie möglich daheim – wir unterstützen Sie dabei!
Gerade wenn es darum geht, sich bei den „kleinen Dingen“ 
des Alltags helfen zu lassen sind wir von der Nachbarschafts-
hilfe für Sie da. Viele engagierte Helfer und Helferinnen 
kümmern sich Tag für Tag um Menschen, die Unterstützung 
brauchen, sei es
beim Kochen und Essen,
im Haushalt und bei der Wäschepflege
beim Einkauf, Entlastung von Angehörigen …
… wo immer Sie Hilfe benötigen.
Individuell und flexibel kommen unsere Nachbarschaftshel-
ferinnen
stundenweise zu Ihnen nach Hause.

Palmscher Garten

Ehrenamt

Kreatives Malen mit Frau Anu Paflitschek
Seit kurzen kann im Palmschen Garten ein weiteres Kreativ-
programm angeboten werden.
Frau Anu Paflitschek gestaltet mit den Bewohnern Bilder 
mit Acrylfarben. Das Projekt umfasst 50 Bilder, die zum Ab-
schluss in einer Vernissage vorgestellt werden.
Diese künstlerisch interessante Abwechslung verdanken wir 
der Unterstützung durch unseren Förderverein Altenhilfe 
Plochingen-Altbach-Deizisau e. V. Unser herzlicher Dank gilt 
deshalb dem Vorstand sowie den Mitgliedern des Vereins.

 
Unter Anleitung von Frau Paflitschek entstehen wunderbare  
Acrylbilder. 

Selbstgemachte Maultaschen für ein köstliches Abendessen
Das angehängte Foto vermittelt den Eindruck, im Palmschen 
Garten wird für einen Rekord im „Guinessbuch der Rekorde“ 
trainiert, denn acht Bewohnerinnen haben unter Anleitung 
der Ehrenamtlichen nahezu 200 Maultaschen produziert. 
Mit Feuereifer wurde die dazu nötige Fleischfüllung zuberei-
tet. Zwiebeln, Lauch und Peterling mussten kleingeschnit-
ten, eingeweichte Brötchen ausgedrückt, der Teig geknetet 
und abgeschmeckt werden. Dann wurde die sorgfältig vor-
bereitete Füllung auf 11 Pfund Nudelteig gestrichen, einge-
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schlagen und – ganz wichtig – getätschelt wie ein Kinder-
popo. Schließlich musste noch portioniert und geschnitten 
werden, ehe die Köstlichkeit in Brühe gegart wurde.
Natürlich probierten die Produzenten spontan das Ergebnis 
ihrer Arbeit: und sie waren sehr zufrieden.
Schließlich kamen alle Bewohner in den Genuss der Gau-
menfreude, denn die Maultaschen wurden mit Kartoffelsalat 
zum Abendessen serviert.

 
Begeisterte Köchinnen produzieren Maultaschen. Fotos: PAG

Hausdirektion

 
Der neue Hausdirektor im Palmschen Garten Deizisau: 
Herr Michael Schildt

Neue Leitung des Pflegeheims Palmschen Garten Deizisau
In Nachfolge von Frau Leandra Glock übernahm Herr Michael 
Schildt die Hausleitung im Palmschen Garten. Mit nachfolgen-
dem Beitrag stellt er sich den Bewohnern und der Bürgerschaft 
vor. Wir wünschen Herrn Schildt viel Freude bei seiner verant-
wortungsvollen Aufgabe und freuen uns auf eine gute Zusam-
menarbeit mit dem Ehrenamt zum Wohle der Bewohner.
Der neue Leiter des Hauses stellt sich vor:
Mein Name ist Michael Schildt, ich bin 42 Jahre alt, verheira-
tet und habe eine 4-jährige Tochter. Meine Familie und ich 
wohnen im schönen Luftkurort Welzheim.
Ich bin ausgebildeter Industriekaufmann und Altenpfleger. Seit 
Beginn meiner Ausbildung im Jahr 2009, bin ich bei der Evan-
gelischen Heimstiftung tätig. Im Alter von 30 Jahren kam ich als 
Quereinsteiger in die Pflege. Seitdem bin ich in verschiedenen 
Einrichtungen der EHS als Pflegefachkraft, Praxisanleiter, Wohn-
bereichsleitung und zuletzt als Pflegedienstleitung tätig. Auf all 
diesen Stationen konnte ich wichtige Erfahrungen sammeln, 
die für meine tägliche Arbeit extrem prägend waren.
Ich freue mich riesig auf meine neue Aufgabe im „Palmschen 

NOTDIENSTE
Notrufnummern in Deizisau
Polizei - Notruf 110
Polizeiposten Plochingen 307-0
Feuer - Notruf 112
DLRG Wasserrettungsdienst 112
Stromausfall
EnBW Regional AG 0800/3629477
Wasserrohrbruch
Bauhof 701380
Wasserversorgung 701381
Wassermeister 0170 200 6803
Unfall-Transport
Notarztwagen/Krankentransport 112

Ärztlicher Notfalldienst
Zentrale Anlaufstelle bei akuten Erkrankungen und medizi-
nischen Notfällen:  Tel. 116 117

Augenärztlicher Notfalldienst
Die Adresse und Telefonnummer des Dienst habenden 
Augenarztes sind zu erfragen über die Zentrale Esslingen: 
  Tel. 116 117.

Zahnärztlicher Bereitschaftsdienst
Samstag, Sonntag und an Feiertagen von 11.00 - 12.00 Uhr 
und 17.00-18.00 Uhr.
Die Adresse und Telefonnummer des Dienst habenden 
Zahnarztes sind zu erfragen über:  Tel. 116 117

HNO-ärztlicher Notfalldienst
Universitätsklinikum Tübingen – HNO-Klinik, 
Elfriede-Aulhorn-Straße 5, Gebäude 600, Tübingen.
Samstag, Sonntag und Feiertag von 8.00–20.00 Uhr. Patien-
ten können ohne Voranmeldung in die Notfallpraxis kom-
men.   Tel. 116 117

Kinderärztlicher Notdienst
Ärztlicher Bereitschaftsdienst für Kinder und Jugendliche 
für den Landkreis Esslingen 
Zentrale Rufnummer: Tel.: 116 117 
Notfallpraxis im Klinikum Esslingen: 
Werktags von 19.00 - 22.00 Uhr, samstags, sonntags und an 
Feiertagen von 9.00 - 21.00 Uhr betreiben die niedergelas-
senen Kinder- und Jugendärzte die Notfallpraxis. 
Während der übrigen Zeiten sind die Ärzte und Ärztinnen 
der Kinderklinik für die Patienten da.

Notdienst der Apotheken
Der Notdienst der jeweiligen Apotheken beginnt morgens 
um 8.30 Uhr und endet um 8.30 Uhr des nächsten Tages.
Notdienstfinder: Festnetz 0800 0022833, Mobil 22833 
oder www.aponet.de

Samstag, 23. April 2022
Mörike-Apotheke Kirchheim/Ötlingen, Tel.: 07021 - 32 52
Stuttgarter Straße 189 /1, 73230 Kirchheim/Ötlingen
Sonntag, 24. April 2022
Kirch-Apotheke Hochdorf, Tel.: 07153 - 95 82 76
Kauzbühlstraße 1, 73269 Hochdorf
Montag, 25. April 2022 
Apotheke am Markt Plochingen, Tel.: 07153 - 83 17 10
Marktstraße 21, 73207 Plochingen
Dienstag, 26. April 2022
Apotheke Jesingen, Tel.: 07021 - 5 92 51 
Kirchheimer Straße 21, 73230 Kirchheim/Jesingen
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Garten“. Vor allem jedoch freue ich mich darauf, die Men-
schen vor Ort kennenzulernen.
Eine gute und vertrauensvolle Zusammenarbeit mit den 
ehrenamtlichen Personen, die für unsere tägliche Arbeit vor 
Ort eine wertvolle Stütze sind, ist mir sehr wichtig.
Mit freundlichen Grüßen
Michael Schildt

Hospizgruppe Deizisau und Altbach
mit Johanniterstift Plochingen

Menschliche Zuwendung und persönliche Begleitung 
Schwerkranker, Sterbender und deren Angehörigen
Hospizbüro in Deizisau: 
Im Kelterhof 3 (Seiteneingang zur Zehntstraße) 
Telefon (zu den Bürozeiten) 9 25 09 92
Fax:        9 25 09 94
E-Mail   Hospizgruppe-Deizisau-Altbach@t-online.de
Bürozeiten jeden Donnerstag von 12.30 bis 13.30 Uhr
Homepage www.hospizgruppe-deizisau-altbach.de
Einsatzleitung und Akutzimmer 
Erreichbar unter Hospizhandy-Nr. 0174 300 03 97

Beratung in Patientenverfügungen:
Insbesondere Gesundheitsvollmacht und Generalvollmacht 
in Zusammenarbeit mit der Esslinger Initiative e.V.
Kontaktaufnahme über unsere Einsatzleitung, per E-Mail 
oder direkt während unserer Bürosprechzeiten.
Geänderte Sprechzeiten im Hospizbüro
Vom 1. Oktober 2021 bis 31. Juli 2022 muss die wöchent-
liche Sprechzeit in unserem Hospizbüro um eine Stunde 
verlegt werden: Donnerstags von 12.30 bis 13.30 Uhr 
(statt 11.30 bis 12.30 Uhr). Wir bitten um Beachtung und 
um Verständnis. Danke!
Trauerspaziergänge und „Trauercafe Regenbogen“ 
laden Trauernde ein
Die Hospizgruppen Deizisau und Altbach mit Johanniterstift 
Plochingen, Plochingen und Reichenbach-Hochdorf-Lichten-
wald laden trauernde Menschen ins „Trauercafe Regenbogen“ 
ein. Wir wollen Trauernden einen Ort bieten, sich zu treffen und 
miteinander ins Gespräch zu kommen. Jede(r) ist uns mit ihren/
seinen Gefühlen willkommen, unabhängig davon, wie lange 
der Trauerfall zurück liegt. Das „Trauercafe Regenbogen“ lädt 
wieder am Donnerstag, 28. April von 16 bis 18 Uhr in den Treff 
am Markt (Am Markt 7, Plochingen, gegenüber dem Alten Rat-
haus) ein. Einmal im Monat wollen wir zu diesem offenen und 
kostenlosen Austausch bei Kaffee und Kuchen zusammenkom-
men. Eine Anmeldung ist nicht erforderlich. Die gültigen Hygie-
nebestimmungen sind zu beachten (Mund- und Nasenschutz) 
und ein gültiger 3-G-Nachweis (geimpft/genesen/getestet) ist 
vorzulegen. Kontakt über Handy: 0157 3013 8867.
Als Alternativangebot laden wir zu Trauerspaziergängen 
- entsprechend den gültigen Regeln mit einem 3-G-Nach-
weis (geimpft/genesen/getestet) – ein, um miteinander ins 
Gespräch zu kommen. Mitarbeiterinnen unserer Trauerbe-
gleitungsgruppe bieten an, nach telefonischer Terminver-
einbarung (siehe Handynummer oben), mit einzelnen trau-
ernden Menschen einen Spaziergang zu zweit zu machen 
und sich dabei über die Trauergefühle auszusprechen.

Inklusionsnetzwerk

„Inklusion = Vielfalt macht stark“
Kontakt Inklusionsnetzwerk
Heike Banzhaf-Frasch, Zehntscheuer Deizisau
Telefon 07153 70 13 70
E-Mail:  banzhaf-frasch@zehntscheuer-deizisau.de

Abfuhrtermine aus dem Müll-Kalender
Samstag 23. April 2022 Biotonne
Montag 25. April 2022 Gelbe/r Sack/Tonne
Freitag 29. April 2022 Restmüll 2-wöchentlich 

Restmüll 4-wöchentlich
*geänderter Abfuhrtag

Problemmüllsammlung
Die aktuellen Termine und Sammelstellen finden Sie auf 
der Webseite des AWB
Grünabfallsammelplatz
zwischen Körschfeld und Wannenäcker
ganzjährig: Samstag  10.00 - 14.00 Uhr
Oktober bis April: Mittwoch  14.00 - 17.00 Uhr
Containerstandorte
werktags  8.00 - 20.00 Uhr
Glas / Altkleider
Plochinger Straße/Bauhof
Uhlandstraße/Gemeindehalle
Friedrich-List-Str./Wilhelm-Busch-Weg
Parkplatz Sportanlage/Hintere Halde
Haldenweg/Ecke Kirchhalde
Warentauschtag
Gemeindehalle, Altbacher Straße
Samstag, 17. September 2022
Recyclinghof
Kirchstraße
Mittwoch  16.00 - 18.00 Uhr
Samstag  10.00 - 13.00 Uhr

Mittwoch, 27. April 2022 
Berg´sche Apotheke Wernau, Tel.: 07153 - 3 28 98
Kirchheimer Straße 97, 73249 Wernau
Donnerstag, 28. April 2022 
Central-Apotheke am Hundertwasserbau
Tel.: 07153 - 8 33 60, Zehntgasse 1, 73207 Plochingen
Freitag, 29. April 2022
Apotheke am Markt Wendlingen, Tel.: 07024 - 73 13
Kirchheimer Straße 4, 73240 Wendlingen

Notdienst der SHK-Innung
Sanitär Heizung Klempner Esslingen für den Bereich 
des Altkreises Esslingen 
Bereitschaftsdienst von 10.00 Uhr bis 18.00 Uhr
23.04.2022-24.04.2022
Müller Haustechnik GmbH, Röntgenstraße 12/1
73730 Esslingen a. N., 0711-381002

AUF EINEN BLICK
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Rätsel des Monats April (Rätsel 25)
In diesem Monat verabschieden wir uns mit der Reihe Rätsel 
des Monats: Insgesamt 25 verschiedene Rätsel, die alle aus 
unterschiedlichsten Blickwinkeln sich mit Inklusion beschäf-
tigt haben, haben euch in den letzten beiden Jahren zum 
Mitmachen eingeladen.
Begonnen haben wir mit einem Rätsel in Braille-Schrift – nun 
schließen wir den Kreis ebenfalls mit einem Rätsel in Blin-
denschrift.

 
 Grafik: Zehntscheuer

Wir freuen uns über Lösungsvorschläge unter  
inklusion@zehntscheuer-deizisau.de
Herzliche Einladung!
 

Unbekannter Autor  

    

#Hey Du!  
 

Ja! Genau Du! Wir suchen dich! 
Wenn du zwischen 12 und 18 Jahre alt bist und gemeinsam 
mit Jungs und Mädels eine tolle Zeit verbringen möchtest, 
bist du bei uns richtig.  
Dabei spielt es keine Rolle, ob du groß oder klein bist, in 
welche Schule du gehst oder ob du von Deizisau oder von 
woanders herkommst.  

Neuer Termin im Mai: 

Grillen mit dem Bürgermeister 
vor der Zehntscheuer  

Mit der super Gelegenheit, mit dem 
Bürgermeister darüber zu plaudern, was ihr 
euch als Jugendliche in Deizisau an Plätzen 
und Möglichkeiten wünscht  

Neugierig geworden?  

           Wir treffen uns am   

          Freitag, 6. Mai 2022,  
         um 16 Uhr vor der Zehntscheuer  

Bitte melde dich bis Mittwoch, 4. Mai, mit einem Messenger deiner 
Wahl bei uns unter 0179-2118347 oder per Mail 

info@zehntscheuerdeizisau.de an, wenn du dabei sein möchtest! 
Wir sind eine Einrichtung des Kreisjugendrings Esslingen e.V. und der Gemeinde Deizisau. 

 
 Plakat: HeyDu

Hilfsnetzwerk Ukraine

Engagement
Wir bedanken uns sehr sehr herzlich, dass so viele Deizisauer 
Bürgerinnen und Bürger in den Startlöchern stehen, um Ge-
flüchtete aus  der Ukraine zu unterstützen.
Wir freuen uns sehr über die Zusammenarbeit mit Ihnen allen.
Sprachkurse
Jeweils 
•		montags	 im	Evangelischen	Gemeindehaus,	 Kirchstr.	 4,	 ab	

16 Uhr (ein Kurs für Anfänger*innen, ein Kurs für Fortge-
schrittene) und 
•		mittwochs	in	der	Zehntscheuer,	Im	Kelterhof	7,	ebenfalls	ab	

16 Uhr und 
•		am	Donnerstag	ab	9	Uhr	im	Evangelischen	Gemeindehaus		

finden Sprachkurse mit Kinderbetreuung statt. Rund um 
das Thema „Sprachkurse“ informiert Sie gerne Maik Vosseler 
vom Interkulturellen Campus Deizisau, Tel. 0174-8886565. 

Mein Deizisau. Solidarisch.-Netzwerk
Über das Team von Mein Deizisau. Solidarisch. werden 
Willkommenslots*innen für Familien gefunden und es wer-
den Begleitpersonen und Türoffner*innen für Freizeitaktivi-
täten vermittelt.
Außerdem können wir gerne Kontakte von Personen aus un-
serem Netzwerk weitergeben, wenn es darum geht, sprach-
liche Barrieren zu überwinden: Ob Russisch oder Englisch, 
gerne stellen wir bei Bedarf „kommunikative Kontakte“ her. 
Auch für Transporte und den Aufbau für Möbel haben wir enga-
gierte Ehrenamtliche in unserem Netzwerk. Wenden Sie sich an 
uns unter (07153) 76216 oder per Mail an nachbarschaftshilfe@
deizisau.de oder an banzhaf-frasch@zehntscheuer-deizisau.de.
Telefonisch erreichbar sind wir 
donnerstags von 18 bis 19 Uhr 
freitags   von 10 bis 11 Uhr
Ansonsten ist ein AB geschaltet. 
Kleiderkammer- und Sachspendenteam
Die Kleiderkammer im Evangelischen Gemeindehaus, Kirch-
str. 4, ist 
montags von 17.30 Uhr bis 19.30 Uhr und
sonntags von 10.45 Uhr bis 12.45 Uhr geöffnet.
Erreichbar ist die Kleiderkammer per Mail: 
kleiderkammer-deizisau@web.de
Im Moment werden keine weiteren Kleiderspenden an-
genommen, denn die Regale sind dank Ihrer aller Unter-
stützung sehr gefüllt!
Bitte informieren Sie sich an dieser Stelle: hier werden 
wir bekannt machen, wenn für die Kleiderkammer aktiv 
gesucht wird.
Die Mitarbeiterinnen des Sachspendenteams sind immer 
dienstags von 19 bis 20 Uhr unter 
(07153) 76216 oder per Mail: 
Sachspende-Deizisau@gmx.de erreichbar. 
Bitte beachten Sie, dass wir keine Großspenden wie Möbel, 
Betten & Co. annehmen können, da wir keine Lagermög-
lichkeiten haben. Gerne können Sie sich jedoch bei uns 
melden, wenn Sie etwas benötigen. Das Team sucht dann 
aktiv danach. Haushaltsauflösungen können wir nicht vor-
nehmen, sollten Sie jedoch etwas anbieten können, das Sie 
weiterhin bei sich zu Hause lagern können, so freuen wir uns, 
wenn Sie uns wissen lassen, um was es sich handelt.
Lagermöglichkeiten
Sollten Sie Lagerkapazitäten haben und uns diese zur Ver-
fügung stellen können, lassen Sie es uns wissen. Erreichbar 
sind wir telefonisch unter (07153) 76216  (AB ist geschaltet) 
oder per Mail: ukrainehilfe-deizisau@web.de
Begegnungen
„Es sind die Begegnungen mit Menschen, die das Leben le-
benswert machen.“  Guy de Maupassant
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Begegnungsangebote unter dem Dach der Ukrainehilfe 
Deizisau sollen allen Geflüchteten aus der Ukraine vor allen 
Dingen Gelegenheit geben, einander zu treffen, sich mut-
tersprachlich zu unterhalten und Gedanken und Erlebnisse 
auszutauschen – und vielleicht den einen oder anderen un-
beschwerten Moment zu ermöglichen. 
Begegnungscafé der Evangelischen Kirchengemeinde
Pfarrerin Gudrun Holtz plant mit einem Team, im Evangeli-
schen Gemeindehaus einen Begegnungsort zu schaffen. Das 
Begegnungscafé findet jeweils sonntags parallel zu den Öff-
nungszeiten der Kleiderkammer statt.
Come together in der Zehntscheuer
Jeden Dienstag gibt ab 16 Uhr jeweils für eine Stunde ein 
Bastelangebot für Kinder und parallel die Möglichkeit, dass 
sich die Eltern oder Begleitpersonen in der Zehntscheuer 
treffen, miteinander Kaffee oder Tee oder ... trinken und mit-
einander ins Gespräch kommen können. 
Ohne Voranmeldung und ohne Kostenbeitrag. 
Unterstützung
Wenn Sie Personen kennen, die aus der Ukraine geflüchtet 
sind, jetzt in Deizisau leben und Unterstützung oder Beglei-
tung wünschen, können Sie sich an das Netzwerk „Ukraine-
Hilfe-Deizisau“ wenden.
Telefon: (07153) 76216  (AB ist geschaltet) 
oder per Mail: ukrainehilfe-deizisau@web.de

Mein Deizisau.Solidarisch.

Das kann das Bürger-Netzwerk für Sie tun!
MEIN DEIZISAU.SOLIDARISCH.
Innerhalb des Bürger*innen Netzwerks werden alltags-
praktische Unterstützungsangebote durch ehrenamtliche 
Helfer*innen ausgeführt.
Wir sind telefonisch zu u.g. Kontaktzeiten persönlich erreich-
bar, außerhalb der Zeiten ist ein Anrufbeantworter geschal-
tet und freut sich auf Ihre Nachricht.
Kontaktzeiten:
Zu folgenden Zeiten erreichen Sie uns persönlich unter der 
Nummer 071 53 / 762 16
•	 Dienstag, 10 bis 12 Uhr

Melden Sie sich, wenn Sie
•	 nicht mehr oder gerade nicht einkaufen gehen können,
•	 etwas erledigen müssen, es aber selbst nicht tun können 

(Botengänge),
•	 aus der Apotheke Medikamente benötigen,
•	 Ihnen oder Ihren Kindern vorgelesen werden soll,
•	 einen Hund zum Ausführen haben,
•	 FÜR KINDER UND JUGENDLICHE: wenn du Unterstützung 

bei den Schularbeiten benötigst,
•	 … vieles mehr ist möglich, fragen Sie nach …

Sollten Sie Seelsorge oder Beratung wünschen, bieten 
wir Ihnen folgende Kontaktmöglichkeiten:
Kontakt Kirchen: 
Herr Pfarrer Grauer, Tel: 071 53 – 277 51, 
Frau Pfarrerin Holtz, Tel: 071 53 – 559 29 60
Frau Gemeindereferentin Siegel, Tel: 071 53 – 752 53

Zehntscheuer
Tre�punkt für Jung und Alt

So können Sie Kontakt zu uns aufnehmen
Im Kelterhof 7, 73779 Deizisau
www.zehntscheuer-deizisau.de
Telefon: 071 53 / 70 13 70
E-Mail: info@zehntscheuer-deizisau.de

Unsere Öffnungszeiten
Die Zehntscheuer macht OSTERPAUSE. Wir sind ab Dienstag 
26. April wieder zu den unten genannten Zeiten für Sie da.
„MittaXzeit“ – Für Jugendliche
Dienstag bis Donnerstag, immer von 12.15 bis 13.45 Uhr
Cafébereich
Dienstag und Donnerstag, jeweils 15 bis 22 Uhr
In Räumlichkeiten der Zehntscheuer EMPFEHLEN wir das Tragen 
einer FFP2- oder OP-Maske, insbesondere auf den Wegen im Haus 
und wenn Sie den Sicherheitsabstand nicht einhalten können.
Alle unsere Angebote finden unter Einhaltung der vorgeschrie-
benen Hygienevorschriften und des Sicherheitsabstandes statt.

Allgemeines

Unsere Angebote für Jung und Alt
„Das Offene Bücherregal“
Unser Angebot für Bücher-Liebhaber und Leseratten!
Beim „Offenen Bücherregal“ hat jeder die Möglichkeit vor-
beizukommen und sich mit Büchern zu versorgen.
Der Bestand besteht aus gebrauchten Büchern, die uns in Form 
von Buchspenden zur Verfügung gestellt werden, und wird von 
einem fleißigen Team gehegt und gepflegt. Denn das Bücherre-
gal funktioniert im Prinzip wie eine Leihbibliothek. Man kann sich 
Bücher zum Lesen holen und darf diese dann auch wieder zu-
rückbringen, wenn man sie gelesen hat, damit ein anderer auch 
wieder die Chance bekommt, das Buch zu lesen. Für die Ausleihe 
ist keinerlei Anmeldung oder Mitgliedschaft nötig. Das Angebot 
ist für alle gleichermaßen und KOSTENLOS zugänglich.
Und für alle, die zu den Öffnungszeiten der Zehntscheuer 
keine Zeit haben, gibt es die Möglichkeit in unserer Bücher-
telefonzelle im Kelterhof. Auch unsere Bücherzelle ist mit 
tollen Büchern ausgestattet, die JEDERZEIT zum Mitnehmen 
und Schmökern einladen!

NEU . NEU . NEU . NEU
Dienstag, 26. April, 16 Uhr
Come Together
Ein Angebot für Familien aus der Ukraine. Jeden Dienstag, 16 
bis 17 Uhr bieten wir in der Zehntscheuer einen Treffpunkt 
und die Möglichkeit zum Austausch und Gespräch für Fami-
lien aus der Ukraine.
Für Kinder gibt es jede Woche ein kleines Bastelangebot.
Keine Anmeldung erforderlich

BITTE BEACHTEN: 
VIELLEICHT DAS SPORT-EVENT DES JAHRES!
Sonntag, 8. Mai, 11 Uhr
2. Deizisauer Seifenkistenrennen
Nach einigen Corona-bedingten Verschiebungen kann es 
nun endlich losgehen. 
Aktuell gibt es die Möglichkeit, bis maximal Dienstag, 26. April, 
sich noch anzumelden!
Freitag, 11. Mai, bis Sonntag, 13. Mai
Selbstverteidigungskurs für Mädchen von 8 bis 10 Jahren
Unsere langjährige Trainerin Gabi Späth wird an drei aufein-
anderfolgenden Kurstagen am Freitag von 14 bs 17.30 Uhr, 
am Samstag und Sonntag von 10 bis 13.30 Uhr Mädels zwi-
schen 8 und 10 Jahren mit verschiedenen Techniken wie Rol-
lenspiel und Selbstverteidigungselement in ihrem Selbstbe-
wusstsein stärken.
Weitere Informationen gibt es in der Zehntscheuer. Dort ist 
auch eine Anmeldung möglich.

Termine \& Veranstaltungen

Unsere aktuellen Veranstaltungen
Osterschließphase: Von Donnerstag, 14. bis Montag,  
25. April bleibt unser Cafébereich geschlossen. 
Wir wünschen allen eine wunderschöne Zeit!
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Vorschau:
Dienstag, 26. April, 10 bis 12 Uhr
Interessen- und Tauschbörse
Die Interessen- und Tauschbörse ist eine Vermittlungsstelle 
für Kontakte, Interessen, Hobbies, Wissen und Hilfeleistun-
gen sowie für Möbel oder Ähnliches.
Kontaktzeiten und Kontaktmöglichkeiten erfahren Sie hier 
im Gemeindemitteilungsblatt unter der Rubrik „Interessen- 
und Tauschbörse“.
Wir weisen darauf hin, dass eine Vermittlung nur während 
der Kontaktzeiten möglich ist.
Dienstag, 26. April, 10 bis 12 Uhr
MEIN.DEIZISAU.SOLIDARISCH. – Kontaktzeit
Wir sind von 10 bis 12 Uhr persönlich erreichbar unter 071 
53 – 762 16. 
Zu allen anderen Zeiten ist der Anrufbeantworter geschaltet.
Dienstag, 26. April, 10 Uhr
B.U.S. - Bewegen – Unterhalten – Spaß 
... der Bewegungstreff im Kelterhof 
Bewegung ist das Beste, was ältere Menschen für sich tun 
können. Bewegung erhält Körper und Geist in Schwung und 
gibt ein gutes Lebensgefühl.
Dauer ca. 45 Minuten
Das Angebot ist kostenlos, eine Anmeldung ist nicht nötig.
Veranstalter: Beratungsstelle für Senioren, Kooperati-
onspartner Zehntscheuer
Dienstag, 26. April, 18 Uhr
Strick- und Häkelgruppe
Die Gruppe strickt und häkelt gemeinsam jeden 3. Dienstag 
im Monat für die Aktion „Weihnachtspäckchen für Kinder in 
Not“ der Organisation „Kinderzukunft“.
Strick- und Häkelfreunde und -freundinnen sind immer herz-
lich willkommen.
Dienstag, 26. April, 19.30 Uhr
Offene Gitarrengruppe
Der Dienstags-Treff für alle, die es satthaben, ihr Instrument 
nur alleine zum Klingen zu bringen.
In der Gruppe werden aus geschrammelten Songs nicht nur 
oftmals vielschichtige Klangperlen, das Zusammenspiel mit 
anderen bringt den einzelnen auch voran im Halten von Takt 
und Rhythmus, im Solospiel und im Erlernen der vielfälti-
gen Möglichkeiten, die diese Instrumente bieten. Der Spaß 
kommt dabei selbstverständlich ebenfalls nicht zu kurz. 
Das Repertoire ist bunt gemischt vom Oldie bis zu aktuellen 
Songs, von Blues bis Rock, von Reggae bis Pop. Für spezielle 
Wünsche und Vorschläge gibt es immer ein offenes Ohr.
Jederzeit herzlich willkommen sind selbstverständlich Gi-
tarristen, aber auch Bassisten, Cajon- oder Harp-Spieler. Wir 
freuen uns schon auf euch!
Mittwoch, 27. April, 9 Uhr
Französische Konversation
Regelmäßige Konversationsgruppe. Neue Interessenten 
sind herzlich willkommen.
Leitung: Martina Graser
Mittwoch, 27. April, 15 Uhr
PapperlapAPP
Für Kinder von Klasse 1 bis Klasse 4
Geschichten, Spiele, Ausflüge und jede Menge Spaß!
Jeden Mittwoch von 15 bis 16.30 Uhr in der Zehntscheuer.
Dein Sprachhilfe- und Zehntscheuer- PapperlapAPP – Team
Dienstag, 3. Mai, 19 Uhr
Spieleabend mit Brett-, Karten- und anderen Spielen
Wer Freude daran hat, mit anderen Karten zu spielen, die 
Würfel fallen zu lassen oder gemeinsam neue Spiele zu er-
kunden, ist herzlich willkommen. 
„Spielspaß ohne Grenzen“ ist das Motto an jedem ersten 
Dienstag im Monat.

Ansprechpartnerin: Petra Schuchart, 
mail: spielegruppe.deizisau@gmx.de

Freitag, 13. bis Sonntag, 15. Mai
! ! ! B I T T E B E A C H T E N ! ! !
„Ich bin stark“ – Selbstbehauptungskurs für Mädchen
Der Ersatztermin für den Kurs ist nun bekannt.
Die Anmeldungen behalten ihre Gültigkeit, bitte prüfen Sie, 
ob der Termin für Sie haltbar ist, und geben uns bitte Bescheid.

Kinder und Jugendliche

NUR FÜR JUGENDLICHE
Während der Osterferien ist bei uns grooooßes Paletten-
Möbelbauprojekt angesagt. Wir sägen und kleben und 
schrauben und pinseln! Wer Lust hat mitzubauen, ist na-
türlich HERZLICH willkommen.
Für nähere Infos, einfach in der Zehntscheuer melden 
und natürlich unser INSTAGRAM Profil „zsd_jugend“ 
abonnieren.

Vorschau:
Freitag, 29. April, 15 Uhr
„fridays for today“
Für Jugendliche!
Nachdem das Grillen mit dem Bürgermeister verschoben ist, 
heißt es für uns „Be sweet and meet“.
Soll heißen, wir machen uns einen schönschimmeligen 
Nachmittag.
Kommt vorbei, wir freuen uns auf euch!
Samstag, 30. April, 16 Uhr
DJ Café
Nur für Jugendliche!
Wir machen uns eine schöne Zeit in der Zehntscheuer. Spie-
len, reden, rumhängen, kochen, essen – ALLES!
Freitag, 6. Mai
„fridays for today“ – Grill & Talk mit dem Bürgermeister
Diesen Tag solltet ihr euch jetzt schon merken.
Heute kommt Bürgermeister Thomas Matrohs zu uns. Er 
schmeißt den Grill an und bereitet leckere Spezialitäten zu, 
die wir gemeinsam verspeisen, während wir uns mit ihm da-
rüber unterhalten, was Jugendliche in Deizisau benötigen, 
um sich NOCH wohler zu fühlen.
Freitag, 6. Mai, 15.30 Uhr
#Hey Du – … grillt mit den anderen mit!
Ja! Genau Du! Wir suchen dich! Wenn du zwischen 13 und 
16 Jahre alt bist und gemeinsam mit Jungs und Mädels eine 
tolle Zeit verbringen möchtest, bist du bei uns richtig. Dabei 
spielt es keine Rolle, ob du groß oder klein bist, in welche 
Schule du gehst oder ob du von Deizisau oder von außer-
halb kommst. Wir freuen uns auf dich!
Bitte melde dich über einen Messenger deiner Wahl oder te-
lefonisch bei uns unter 0179 211 83 47 oder 07153 70 13 70, 
wenn du dabei sein möchtest!
Wir freuen uns auf dich!
---------------------------------------------------------------------------------
DIGITALE VERANSTALTUNGEN
Bei uns gibt es immer neue Spiel- und Bastelaktionen für Kin-
der, Jugendliche und Eltern. Schaut vorbei auf www.zehnt-
scheuer-deizisau.de/angebote/digitale-veranstaltungen. 
Folgt uns auf Instagram und in Facebook und ihr werdet im-
mer frühzeitig informiert.
KINDER- UND JUGEND-Sorgen&Nöte-TELEFON
Du brauchst Rat und Unterstützung? Du hast mehr Fragen 
als Antworten? 
Wir sind FÜR DICH da! Bitte MELDE DICH!
Egal ob Anruf, WhatsApp oder SMS oder E-Mail. Wir melden 
uns auf alle Fälle bei Dir! Und/Oder gib diese Nummer an 
Menschen weiter, die sie benötigen!
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Kinder- und Jugend Telefon: 0179 211 83 47
Zehntscheuer Notfall E-Mail: 
info@zehntscheuer-deizisau.de

Interessenbörse
-Ein Angebot für Jung und Alt-

Unsere aktuellen Suchen und Angebote
Unsere Kontaktzeiten: dienstags von 10 bis 12 Uhr.
Ab sofort sind wir Ansprechpartner, wenn Sie im Rahmen von 
„Mein Deizisau. Solidarisch.“ Unterstützung wünschen.
Erreichbar ist unser Interessen- und Tauschbörsen-Team 
unter der Telefonnummer 07153-76216 (außerhalb der 
Kontaktzeiten ist ein Anrufbeantworter geschaltet) oder 
über unsere Mailadresse itbdeizisau@gmx.de
Im Folgenden haben wir für Sie eine Auswahl bestehender 
Angebote und Wünsche zusammengestellt:

I N T E R E S S E N B Ö R S E
Wenn Sie einen Wunsch oder ein Angebot haben, wollen wir 
Sie ermutigen, sich mit uns in Verbindung zu setzen. Und 
falls Sie eines unserer Angebote bzw. einer unserer Wünsche 
anspricht, können Sie uns dies mitteilen und erhalten von 
uns dann die Telefonnummer des Interessenten.
(363)  Personen für eine Strick- und Häkelgruppe, die Mützen, 

Schals, Socken, etc. für das Hilfsprojekt „Weihnachtspäck-
chen für Kinder in Not“ produziert. Die Gruppe trifft sich 
jeden 3. Dienstag im Monat um 18 Uhr in der Zehntscheuer 
zum Stricken.

(373)  Mitmacherinnen und Mitmacher für Spielegruppe in der 
Zehntscheuer gesucht: Ob Brett-, Karten- oder Logikspie-
le, alle mit Spaß am Spielen sind herzlich willkommen.

(375)  „Nimmst Du meinen Hund, nehm‘ ich Deinen.“ Gegen-
seitige Hundebetreuung gesucht/angeboten.

(376)  Person zum Erfahrungsaustausch zum Thema Digitale 
Fotobearbeitung bzw. Adobe Photoshop gesucht.

(377)  Gesucht wird jemand, der hilft Musikkassetten auf CD 
zu transformieren.

T A U S C H B Ö R S E
Manche Gegenstände fristen irgendwo auf dem Speicher 
oder im Keller ein Schattendasein – und doch würden sie 
vielleicht von jemand anderem sehr dringend benötigt. Un-
ter dem Motto „Geben und Nehmen auf kostenloser Basis“ 
leistet die Tauschbörse einen Beitrag dazu, dass Gegenstän-
de eine neue Bestimmung finden können oder man sich ak-
tiv auf die Suche nach etwas machen kann.
Die Interessen- und Tauschbörse vermittelt ausschließlich 
den Kontakt zwischen Anbieter und Interessent. Zustand 
und Gebrauchsfertigkeit der angebotenen Gegenstände lie-
gen im Ermessen von Anbieter, bzw. Interessent.
zu verschenken:
(T699) Lattenrost, 185 x 90 cm, oben und unten verstellbar
(T727) Lattenrost, 100 x 200 cm
(T744)  Ausrüstung zum Betreiben zweier Computer an 

einem gemeinsamen Bildschirm 
KVM-Switch von D-Link, 4 DKVM-Kabel VGA, PS/2

(T758) diverse Kaffeebecher
(T759) diverse Wein- und Biergläser
(T854) Gartenliege
(T855) Mechanischer Wäschetrockner (handbetrieben)
(T859) Pflanzkübel, weiß, Kunststoff, (/) 43 cm, H34 cm
(T872) Lichterkette für Weihnachtsbaum
(T878) Übertopf, blau, Höhe 22 cm, Durchmesser 27 cm
(T879) Blumenvasen, blau, modern
(T881) Tapeziertisch, Holz, B 80 cm L 250 cm
(T885) Flachbildschirm (Diagonale 42,5 Zoll)
(T886) Bauernschrank mit Glasscheiben und 2 Schubladen
gesucht werden:
(T540) rumänische Kinderbücher
(T639) Comic Hefte, Asterix, Lucky Luke, Tim & Struppi

(T738)  LEGO / Lego Bausteine für die Kinderspielstadt  
Klein NeFingen

(T880) Kleidung von Uropa/Uroma
(T882) Nudelmaschine, mechanisch oder elektrisch
(T883) Eindünstgläser
Bitte belohnen Sie uns mit Ihrer Mitteilung, wenn Ihre Ver-
mittlung geglückt ist!
Nicht für kommerzielle Interessen (z.B. Nachhilfe, Babysitting) 
oder Partnervermittlung!
Vermittlungen finden nur zu den oben genannten Kontakt-
zeiten statt.
Auf ein gesundes Wiedersehen!

Bücherei

Am Marktplatz 1, 73779 Deizisau
Telefon: 07153 - 70 13 45
E-Mail: buecherei@deizisau.de
Öffnungszeiten:
Montag geschlossen
Dienstag und Donnerstag 14.00 – 19.00 Uhr
Mittwoch und Freitag 10.00 – 12.00 Uhr, 

14.00 – 17.00 Uhr
1. Samstag im Monat    9.00 – 12.00 Uhr

ZEIT FÜR GESCHICHTEN
Zeit für Geschichten für Kinder ab 4 Jahren gibt es wieder am 
Montag, 2. Mai um 15:30 Uhr.

 
 Foto: Goettel

Evelyn Ehle liest die aufmun-
ternde Geschichte über den 
kleinen Frosch Oskar vor. Os-
kar soll schwimmen lernen, 
ob das klappt? …
Im Anschluss sind die Kin-
der noch zum Basteln in 
der Bücherei eingeladen. 
Gerne dürft ihr eure eigenen 
Scheren und Klebestifte mit-
bringen.
Bitte für die Veranstaltung 
die Kinder anmelden, damit wir besser planen können.

NEUE ROMANE
Gisa Klönne: Für diesen Sommer
Einst schien das Glück der Familie Roth so selbstverständ-
lich wie der Flug der Leuchtkäfer in den Sommernächten im 
Garten. Jetzt ist Vater Heinrich alt und allein. Ausgerechnet 
Franziska, die Tochter, mit der er sich überworfen hat, soll 
für ihn sorgen. Ihr Lebenstraum ist gescheitert – genau wie 
Heinrich das stets prophezeit hatte. Doch auch sein Konzept 
ging nicht auf. Er, der stets alles kontrollieren wollte, muss 
das Loslassen lernen. Die ungewohnte Nähe schürt die nie 
gelösten Konflikte von Neuem.
Eva Lindberg: Du bringst mein Chaos durcheinander
Ihr Freund macht mit Josefine auf offener Straße Schluss - an-
geblich kann er ihr Chaos nicht mehr ertragen. Nun gut, Fine 
war tatsächlich spät dran und vielleicht war ihr Outfit für die 
Hochzeitsfeier seiner Schwester nicht ganz perfekt. Und so et-
was passiert ihr leider eigentlich immer. Aber diese Reaktion 
ist völlig übertrieben. Vor lauter Ärger und Verzweiflung stellt 
sie einen bitterbösen Artikel über Ordnungsliebe online - und 
wird komplett missverstanden. Plötzlich gilt sie als Expertin 
fürs konsequente Aufräumen und soll sogar eine Kolumne 
in einem hippen Lifestyle-Magazin schreiben. Der Job ist ein 
Traum, und das Geld kann sie gut gebrauchen. Jetzt muss sie 
nur noch die perfekt organisierte Fassade aufrechterhalten.
Stacey Halls: Die Vertraute
England im 17. Jahrhundert. Obwohl erst siebzehn Jahre alt, 
hat Fleetwood bereits drei Kinder verloren. Doch ihr Gatte 
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Richard, Herr über Gawthorpe Hall, erwartet einen männli-
chen Erben. Um nicht in Ungnade zu fallen, muss Fleetwood 
ihm diesen Wunsch erfüllen. Doch die nächste Geburt könn-
te für die junge Frau tödlich verlaufen. Nur die Hebamme 
Alice hilft ihr. Aber gegen Alice werden ungeheuerliche An-
schuldigungen erhoben. Angesichts dieser erdrückenden 
Zwänge suchen die beiden Frauen Halt aneinander ... und 
drohen doch zu zerbrechen.
Gisa Pauly: Fräulein Wunder (Sylt-Saga Bd. 1)
1959. Die sechzehnjährige Brit kann es nicht erwarten, das 
kleine Kaff Riekenbüren endlich hinter sich zu lassen und die 
große weite Welt zu erkunden. Erster Stopp: Sylt! Dort ver-
liebt sie sich Hals über Kopf in den Hotelpagen Arne. Dass 
diese Nacht nicht folgenlos bleibt, erfährt Brit erst, als sie zu-
rück in Riekenbüren ist. Die Eltern wollen sie zur Adoption 
zwingen, Arne hingegen verspricht, Brit zu heiraten und das 
Kind gemeinsam großzuziehen. Doch dann verschwindet er 
spurlos. Brit kehrt zurück auf die Insel und begibt sich auf die 
Suche nach dem Vater ihrer Tochter.
Colleen Hoover: Für immer ein Teil von dir
Fünf Jahre nach dem tragischen Unfalltod ihrer großen Lie-
be Scott kehrt Kenna an den Ort des Geschehens zurück. Ihr 
einziger Wunsch: endlich ihre vierjährige Tochter Diem, die 
bei Scotts Eltern lebt, in die Arme zu schließen. Gleich am 
ersten Abend trifft sie auf Ledger, der erste Mann, zu dem 
sie sich seit Scotts Tod hingezogen fühlt – und er sich umge-
kehrt auch zu ihr. Doch dann stellt sich heraus, dass Ledger 
Scotts engster Freund war. Und dass er geschworen hat, dass 
die ihm unbekannte Mutter, die Schuldige am Tod seines 
Freundes, niemals eine Rolle in Diems Leben spielen wird …
Molly Flanaghan: Der Tod bleibt über Nacht
Die junge Fiona hat alle Hände voll zu tun: Ihr kleines Bed & 
Breakfast ist ausgebucht, denn im idyllischen Ballinwroe wird 
geheiratet, und die Gäste des Paars haben sich bei Fiona ein-
quartiert. Doch am Abend vor dem Fest wird die Großtante 
der Braut tot aufgefunden – erstochen mit einer Gartenschere.
NEUE SACHBÜCHER
Iris Seidenstricker: Fühl dich gut - dein Leben lang! - Jung 
bleiben mit den Big Five
Karin Kuschik: 50 Sätze, die das Leben leichter machen: 
ein Kompass für mehr innere Souveränität

ENDLICH WIEDER KINDERTHEATER!
Endlich ist es wieder soweit. Nach langer Pause haben wir 
das erste Kindertheater auf dem Programm. Den Auftakt 
macht das Kindertheater Knuth aus Holzheim mit dem Stück 
„Käpten Knitterbart und seine Bande“.

 
 Plakat: Theater Knuth

Ein Piratenleben - ein Leben vol-
ler Abenteuer.
Erzählt wird die Geschichte vom 
Roten Bill, einem Pirat, der alles 
verloren hat. Voller Leidenschaft 
gibt er sein Schicksal preis - sin-
gend, weinend und lachend.
Doch auch sein Widersacher 
Käpten Knitterbart hat Pech, ein 
Seeungeheuer kommt ihm in die 
Quere und der Schatz versinkt in 
der tiefen See.
Gespielt wird in offener Spielwei-
se, es entsteht ein Spiel im Spiel. 
Das Bühnenbild besteht aus Alltagsgegenständen und Ob-
jekten. Taue, eine Zinkwanne, eine Leiter, ein Überseekoffer 
und vieles mehr. Vor den Augen der Kinder entstehen Meer, 
Dschungel, Schlingpflanzen und die Schatzinsel taucht auf.
Termin:  Montag, 16. Mai um 15:00 Uhr
Ort:   Gemeindehalle Deizisau
Eintritt:  4 €, Karten gibt es in der Bücherei!

AB IN DEN GARTEN ... ODER AUF DEN BALKON!
Und wir haben die Bücher dazu und natürlich viele Garten-
zeitschriften …

 
 Foto: Goettel

Bildung und Betreuung

Förderverein Gemeinschaftsschule
Deizisau e.V.

Grundschule Deizisau – „Kinder für Kinder“ 
- Spendenflohmarkt - Ukraine Hilfe
Nachtrag: der von der Grundschule vor Ostern organisierte 
Frühlings- und Spielzeugflohmarkt war ein voller Erfolg.

 
 Collage: FV

Es ist insgesamt eine Spen-
densumme von rund 5.600 €  
zusammengekommen. Wahn-
sinn! Das Geld wird an die 
SOS-Kinderdörfer in der Uk-
raine gespendent. Vielen, vie-
len Dank nochmal an ALLE, die 
zum erfolgreichen Spenden-
flohmarkt beigetragen haben.
Gemeinsam können wir viel 
bewegen!
Ihr Förderverein der GMS

Kinderhaus Himmelblau

... kommt a Häsle übers Gräsle...
Vergangenen Donnerstag feierten wir im Kinderhaus Ostern. 
Gestartet haben wir mit einem gemeinsamen Frühstück an 
einer langen Tafel im Flur.  Die Plutos haben für uns Oster-
plätzchen gebacken. Die waren lecker!



16 |  Amtsblatt der Gemeinde Deizisau · Freitag, 22. April 2022 · Nr. 16

Anschließend sind wir in die Mehrzweckhalle gegangen und 
haben im Osterkreis Lieder gesungen, die wir seit Tagen geübt 
haben. Eins davon war sogar auf Schwäbisch, das war eine klei-
ne Herausforderung für uns, aber wir haben das gut gemeistert.
Nach dem Singen hörten wir eine Bewegungsgeschichte 
von dem Hasen Leopold, dem wir mit seiner Freundin der 
Henne Clara geholfen haben, die kaputten Eier wieder anzu-
malen und rechtzeitig für das Osterfest zu verteilen.
Kaum waren wir fertig, wollten wir auch schon gleich schauen, 
ob der Osterhase uns etwas im Kinderhaus versteckt hat. Hatten 
wir doch morgens schon einen lauten Knall gehört und ein Kind 
sagte: „Da ist wohl der Osterhase gegen die Hauswand gerannt!“
Die Plutos machten sich gleich auf den Weg und wurden 
auch schnell fündig. Danach waren die etwas älteren Saturn- 
und Jupiterkinder mit der Suche an der Reihe. Manche Nes-
ter waren wirklich schwer versteckt, aber wir haben sie alle 
gefunden und uns riesig gefreut!
Das war ein sehr toller Vormittag!

 
 Foto: S. Dorner

Tageselternverein
Kreis Esslingen

Neue Tageseltern gesucht: 
Tagesmütter/Tagesväter und Kinderfrauen
Haben Sie Freude am Umgang mit Kindern und möchten 
ihre Entwicklung begleiten und fördern?
Möchten Sie Familie und Beruf gut miteinander verbinden? 
Dann kann die Betreuung, Bildung und Förderung von Kindern 
eine neue berufliche Perspektive für Sie bieten! Wir informieren 
über die Tagespflege und unser Qualifizierungsangebot. Wir ver-
mitteln qualifizierte Tagespflegepersonen und begleiten die Be-
treuungsverhältnisse. Der Tageselternverein Kreis Esslingen e.V. 
berät Eltern und Tagespflegepersonen. Ihre Ansprechpartnerin: 
Frau Regina Strub vom Esslinger Büro freut sich über Ihren Anruf, 
Tel.: 0711/4692427-31, www.tageselternverein-kreis-es.de.

Neuer Qualikurs startet im Mai
Betreuung von Tageskindern - eine neue Aufgabe für Sie?
In der Kindertagespflege werden bis zu fünf Tageskinder 
gleichzeitig im Alter von 0 bis 14 Jahren betreut. Als Kin-
dertagespflegeperson können Sie selbstständig entweder 
im eigenen Haushalt oder in anderen geeigneten Räumen 
arbeiten. Sie können auch angestellt im Haushalt der Eltern 
als Kinderbetreuer*in tätig werden. Für diese anspruchsvolle 
Aufgabe ist eine Qualifizierung erforderlich.
Der nächste Kurs startet im Mai. Die Qualifizierung ist in Kurs 
I und II gegliedert. Pädagogische Fachkräfte (nach § 7 Ki-
TaG) sind bereits nach Kurs I vollumfänglich qualifiziert. Vor 
Kursbeginn und nach Kurs I findet ein Eignungsgespräch mit 
dem Tageselternverein statt.
Haben wir Ihr Interesse geweckt? Dann wenden Sie sich an 
Frau Regina Strub, Tel.:0711/4692427-31, 
E-Mail: r.strub@tev-kreis-es.de
Weitere Informationen finden Sie auf: 
www.tageselternverein-kreis-es.de.

 
Kinder machen unser Leben bunter Foto: TEV e.V.

Kirchliche Mitteilungen

Ökumenische Nachrichten

Kerzenreste nicht einfach in den Müll!
Sammelaktion für die Diakonieeinrichtung in  
Oberbayern, Herzogsägmühle
In der großen Einrichtung für behinderte, psychisch erkrankter 
Menschen oder Menschen in besonders schwierigen Lebensla-
gen sammeln wir Kerzenreste in allen möglichen Formen.
Diese werden zu neuen Kerzen verarbeitet und kommen 
dann der diakonischen Einrichtung zugute.
Es steht im Eingangsbereich des evangelischen Gemeinde-
hauses ein bezeichneter Karton für die Reste bereit.

Unser Seniorenmittagstisch startet und feiert sein 
30-jähriges Jubiläum
Am Mittwoch, 27. April startet unser Mittagstisch wie-
der pünktlich um 12.00 Uhr. Nach der coronabedingten 
Zwangspause ist es endlich wieder so weit, dass unser Mit-
tagstisch wieder beginnen kann. An diesem Mittagstisch 
wollen wir uns auch daran erinnern, dass am 1. April 1992 
zum ersten Seniorenmittagstisch in unser damals neues Ge-
meindehaus eingeladen wurde. Was damals im kleinen Saal 
begann, ist inzwischen zu einer Institution geworden und 
aus dem wöchentlichen Gemeindeleben nicht mehr weg zu 
denken. 30 Jahre sind inzwischen ins Land gezogen. Dieses 
Jubiläum wollen wir nun auch feiern. Deshalb möchten wir 
unsere Senioren/innen zum Wiederstart willkommen heißen 
und Interessierte neu mit dazu einladen (Neuteilnehmer/
innen mögen sich bitte telefonisch anmelden!). Auch unser 
gesamtes Kochteam (bitte bei Gerda Schmid anmelden!) 
und unseren Fahrdienst (bitte bei Klaus Hilllius anmelden!) 
möchten wir zum 27. April herzlich einladen. An diesem 30. 
Geburtstags-Mittagstisch wollen wir Gerda Schmid und ih-
rer Stellvertreterin Christa Fischer ein großes und herzliches 
Dankeschön für die vergangenen Jahre aussprechen. Nach 
30 Jahren wollen beide sich nun verabschieden und persön-
lich etwas kürzertreten.

 
Herzlichen Dank an Gerda Schmid und Christa Fischer  
 Foto: Hillius


